



安医大“00后”学生捐献造血干细胞救人

星报讯(记者 祁琳 通讯员 韦永浩) 9月5日,经过近4小时的采集,来自安徽医科大学的00后“准医生”查晨凯在中国科学技术大学附属第一医院成功捐献造血干细胞,成为全国第18375例、安徽省第662例、合肥市第129例造血干细胞捐献者!这份珍贵的“生命种子”将第一时间被送往南京某医院用于救治恶性血液病患者。

22岁的查晨凯来自安徽无为,是安徽医科大学第二临床医学院2020级临床医学专业学生,学院连续多年与合肥市中心血站联合开展无偿献血知识宣传教育活动,鼓励动员广大师生积极参与无偿献血。查晨凯正是在这样的医学人文环境中,在入学伊始便完成了人生第一次献血。此后,他一直积极参加无偿献血活动,目前献血总量达到1700ml。

作为一名医学生,他知道许多患有血液疾病的患者由于缺乏合适的造血干细胞来源,无法进行骨髓移植手术,



生命岌岌可危。2021年6月9日,在一次献血时,查晨凯留下10ml血样加入了中国造血干细胞捐献者资料库,希望有人需要的时候他可以提供更好的帮助。

今年7月23日,在医院实习的他第一次接到合肥市红十字会打来的电话,告知他和一名血液病患者配型成功,征询一下他的捐献意愿。查晨凯觉得自己不能错过这次挽救别人生命的机会,当即不假思索地答应了。当他把这份决定告知家人时,也得到了家人的理解和支持。在顺利通过高分辨采样、体检环节后,查晨凯调整生活作息,避免熬夜,只为把质量最好的造血干细胞捐献给患者。8月31日入院,在合肥市红十字会志愿者们的陪同下,查晨凯经历了5天的造血动员,在9月5日完成了救人的善举。

“作为一名未来的医生,我有责任和义务去帮助患者,尤其是那些面临生死考验的病人。当我得知自己与患者配型成功时,内心其实有些紧张,但更多的是激动和期待。我明白,这是一次难得的机会,是可以真正改变一个人命运的机会”,查晨凯如是说道。

秋意渐浓,注意防范这些传染病

星报讯(记者 马冰璐) 九月秋意渐浓,昼夜温差逐渐变大,又正值开学季,人员流动增加,易造成传染病的传播。安徽疾控温馨提示:居民应重点预防细菌性肠道病、手足口病、诺如病毒感染性腹泻、钩端螺旋体病和猴痘等传染病。

细菌性肠道传染病是以粪-口途径传播为主的急性传染病,感染后多以腹泻、腹痛、恶心、呕吐等消化道症状为主。

手足口病是由多种人肠道病毒引起的5岁及以下儿童常见急性传染病,临床表现多以发热、口腔黏膜出现疱疹,手、足和臀部出现斑丘疹、疱疹为主。

诺如病毒感染性腹泻是由诺如病毒感染引起的急性肠道传染病,以恶心、呕吐、腹泻、腹痛为主要症状,秋冬季高发。

预防措施:养成良好卫生习惯,勤洗手是预防肠道传染病的关键。注意饮食饮水卫生,外出就餐注意卫生。接种肠道病毒71型(EV-71)灭活疫苗能有效预防EV-71导致的手足口病,显著减少手足口病重症和死亡的发生,为尽早发挥保护作用,鼓励儿童在12月龄前完成疫苗接种。

钩端螺旋体病,是由致病性钩端螺旋体引起的一种人兽共患病,人群普遍易感。鼠类和猪是主要传染源,该病主要经皮肤和黏膜接触含钩端螺旋体的疫水而感染。每年8~10月为流行季节,病例呈散发态势,以青壮年农民为主。

预防措施:不要在河沟、池塘等潜在疫水区域洗手脚或游泳。钩端螺旋体病流行区域,对参加收割、防洪、排涝等可能与疫水接触的人员提前接种钩端螺旋体疫苗。

猴痘是由猴痘病毒感染引起的一种病毒性人畜共患病,以发热、皮疹、淋巴结肿大为主要临床表现,主要通过密切接触传播,接触病毒污染的物品也可感染。8月14日,世界卫生组织宣布猴痘为“国际关注的突发公共卫生事件”。

预防措施:做好个人防护,不与猴痘患者密切接触,同时避免接触患者使用过的衣服、床上用品、毛巾和其他生活用品,勤洗手、勤通风。

合新高铁建设迎来进展

星报讯(记者 章沁园) 记者从皖赣铁路安徽公司获悉,近日,在安徽省滁州市定远县池河镇的合新高铁上跨京沪高铁施工现场,一组(72.2+72.2)米钢箱桁组合梁顺时旋转67度,历时56分钟成功完成转体,顺利上跨京沪高铁,为合新高铁顺利贯通奠定了坚实基础。

据了解,合新高铁跨京沪高铁钢箱桁组合梁,上跨位置距既有定远站405米,与京沪高铁呈69度交角,转体吨位7500吨,为四线桥结构,采用高性能耐候钢结构,箱桁节点间采用全焊接工艺形式,主梁采用异位拼装后转体的施工方法。这也是世界首座四线高速铁路转体钢箱桁组合桥。正式转体前,建设管理单位皖赣铁路安徽公司组织参建

单位提前对转体桥进行了5度的试转体,为正式转体提供了精确参数,确保转体系统性能满足要求。

合新高铁起自安徽省合肥市,途经定远县、凤阳县、明光市、五河县、泗县,以及江苏省泗洪县、宿迁市市区,终至新沂市,线路全长约324公里,设计时速350公里。其中,安徽段约221公里,设泗县东、五河、明光西、定远东、八斗、合肥西站等六座车站。开通运营后,将进一步完善国家高速铁路网布局,加强皖江城市带、长江中游城市群与山东半岛、辽东半岛等沿海地区的经济融合,对建设淮河生态经济带,促进沿线区域经济协调发展,服务长江经济带发展、长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

合肥市开展校园周边儿童和学生用品专项检查

星报讯(记者 马冰璐) 9月5日,记者获悉,随着新学期到来,为保障儿童和学生用品质量安全,合肥市市场监管局日前组织执法力量,深入校园周边开展儿童和学生用品专项检查。

本次检查以中小学校园周边、销售儿童玩具和学生用品的经营户为重点对象,对销售无证、来源不明、假冒伪劣、无标签标识、未标识适用年龄、无注意事项或注意事项不完整等重点问题进行了检查,涉及电动玩具、弹射玩具、捏捏乐解压玩具、萝卜刀、“炸包”

玩具、牙签弹弓、鼻吸能量棒、烟卡等重点品类。

同时,加强对《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国产品质量法》等法律宣贯,督促经营户履行好主体责任,提升守法经营意识,做到来源可溯,质量可控。

下一步,合肥市市场监管局将进一步加大对校园周边经营秩序执法检查力度,严厉查处损害未成年人合法权益的违法违规行为,全力守护儿童和学生身心健康成长。

抓捕现场,民警被嫌疑车辆拖行十余米



去。电光火石之间,王旭浩楠紧紧抓住车门,被拖行了十余米,重重摔倒在地,车轮从他的左膝盖处轧过……

“当时我想站起来追,但爬不起来,左脚很疼。幸好我还年轻,没出啥大事。”随后王旭浩楠被紧急送医,经诊断,他左脚骨折,身体多处擦伤。与此同时,包河公安增援警力快速出击,很快将两名犯罪嫌疑人抓获归案。

经查,两名犯罪嫌疑人为非法牟利,通过招揽“卡农”,为境外电诈犯罪团伙提供转移非法资金的渠道,帮助洗钱,目前已被依法采取刑事强制措施。

“我希望能赶紧好起来,手头上还有几个案子不能拖。”尚在住院的王旭浩楠坦言,在刑侦一线,经常直面不法分子,受伤是“家常便饭”。

王旭浩楠毕业于中国刑事警察学院,2023年加入合肥警队,今年22岁。刑警队一年多的历练,让他逐渐褪去了“菜鸟”青涩,成为了队里最年轻的骨干。今年以来,他共破获各类案件20余起,为辖区群众追赃挽损共五百万余元。

星报讯(记者 徐越蕾) 坐在轮椅上的王旭浩楠,听到嫌疑人已被抓获的消息后,对着同事比起了胜利的“V”字手势。即将被推进医院的他,刚刚经历过一场惊心动魄的抓捕……

8月29日上午,合肥包河刑警三队民警王旭浩楠、岳童等人锁定两名“跑分”洗钱嫌疑人,在明确嫌疑人踪迹后,两人乔装蹲守,伺机实施抓捕。

“嫌疑人警惕性很高,具有一定的反侦查意识。”岳童回忆道,见到嫌疑人打开车门,王旭浩楠如离弦之箭第一个冲上去。就在他试图将嫌疑人拉下车时,嫌疑人负隅顽抗,一脚油门,车辆猛地蹿了出

安徽省2024年诚信(优秀)示范单位展示

涡阳县涡北社区卫生服务中心
负责人:高敏

安徽華宇照明科技有限公司
法定代表人:荐雪晴

涡阳县马店集镇卫生院
负责人:相开成

安徽业鑫建设工程有限公司
法定代表人:方业新

颍上县黄桥镇卫生院
负责人:顾东富

明光市瑞和园农业科技有限公司
法定代表人:蒋道航

颍上县西三十铺镇卫生院
负责人:张晓斌

安徽青柚充电技术有限公司
法定代表人:向海林

颍上县陈桥镇卫生院
负责人:汤耀

青阳县蓉城镇鹏辉食品加工厂
经营者:吴家辉